

## Növényi termékek export-import-tranzit forgalmában a vizsgálatköteles áruk növény-egészségügyi ellenőrzése

### Ügytípus leírása:

A növény-egészségügyi ellenőrzéseket kijelölt élelmiszerlánc-felügyeleti szervként a 2016/2031 EU és a 7/2001. (I. 17.) FVM rendelet alapján végzi az Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya illetve Növényegészségügyi Osztálya.

Az illetékes hatóságoknak a szabályoknak való megfelelés megállapítása érdekében az Unióba történő első beléptetés helye szerinti határállomáson az Unióba beléptetett növény, növényi termék és egyéb anyag áruszállítmányt hatósági ellenőrzésnek kell alávetniük. Az árukategóriák szállítmányainak vámeljárást alá vonásának és annak keretében történő kezelésének feltételeként – ideértve azok vámraktárba vagy vámszabad területre történő beléptetését és ott történő kezelését is –, a szállítmányért felelős vállalkozónak be kell nyújtania a vámhatóságok részére a közös egészségügyi beléptetési okmányt (KEBO).

A szállítmányok vizsgálatát behozatali és átmenő forgalomban a Növényegészségügyi Határállomások végzik. A szállítmány szabad forgalomba bocsátását kizárólag megfelelően véglegesített közös egészségügyi beléptetési okmány (CHED-PP, CHED-D) bemutatását követően engedélyezheti, amennyiben az okmány megerősíti, hogy a szállítmány megfelel az alkalmazandó szabályoknak. Az Agrárügyi Főosztály Növényegészségügyi Osztálya végzi ezen említett KEBO-k alapján a szállítmányok vizsgálatát, a vizsgálat eredménye szerint pedig a KEBO-k validálását.

Export szállítmányok vonatkozásban az Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya előzetes bejelentés alapján elvégzett vizsgálat során, igazgatási szolgáltatási díj megfizetése ellenében állít ki a hatályos előírásoknak való megfelelés esetén növényegészségügyi bizonyítványt.

### Jogosultak köre:

Behozatali és átmenő forgalomban a határátkelőhelyen

- a) vasúti, közúti, vízi és légi szállítmánynál a szállító, fuvarozó szállítványozó, illetve annak megbízottja,
- b) postaforgalomban a nemzetközi postahivatal,
- c) utasforgalomban az utas

köteles a vizsgálatra bejelentést tenni.

Magyarországon előállított és forgalomba hozott, illetve a kiszállításra vagy beszállításra szánt vizsgálatköteles termékek, valamint az ezek termelésével, forgalmazásával, exportjával és importjával foglalkozó, vagy bármely egyéb módon kezelő természetes és jogi személyek, továbbá jogi személyiséggel nem rendelkező gazdasági társaságok.

### Szükséges iratok:

Import esetén a 2017/625 EU rendeletben előírt előjelentés megtétele, a szállítmányt kísérő dokumentációval.

A Bizottság végrehajtási jogi aktus útján létrehozza azon növények, növényi termékek és egyéb anyagok, valamint a származás vagy a feladás helye szerinti érintett harmadik országok jegyzékét, amelyek esetében az Unió területére történő behozatalhoz növény-egészségügyi bizonyítvány szükséges.

Export esetén a vonatkozó előírásoknak megfelelő jelölés-címkézés, a nyomon-követhetőséget igazoló kísérő dokumentáció valamint adott esetben az alkalmazott kezelésekről rendelkezésre álló bizonylatok (pl.: gázosítási napló).

#### **Nyomtatványok elérhetősége:**

Import esetén: Európai Bizottság által elismert harmadik ország ellenőrző szerve által kibocsátott, növényvédelmi hatósági érvényes bizonyítvány megléte

#### **Eljárási költségek:**

- Export vizsgálatok esetében a 63/2012. (VII. 2.) VM rendelet alapján,
- Import vizsgálatok esetében Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2017/625 rendelete (2017. március 15.) IV. melléklete szerint.

#### **Hol intézhetem el?**

A küldemény vizsgálatát behozatali és átmenő forgalomban a határátkelőhelyen a növényegészségügyi határállomástól, kiviteli forgalomban a feladás helye szerint illetékes növény- és talajvédelmi hatáskörben eljáró vármegyei kormányhivataltól (Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztály Nyíregyháza, Kótaji út 33. szám) kell kérni.

Az export vizsgálatok bejelentése a hatályos elektronikus ügyintézési szabályoknak megfelelően teljesítendő. Az elektronikus ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény (továbbiakban: Eüsztv.) 3. § (1) bekezdése szerint Magyarországon az ügyfelet megilleti a jog, hogy az elektronikus ügyintézését biztosító szerv előtti ügyét – az e törvényben meghatározott módon – elektronikusan intézze, így a 8. § (1) bekezdésnek megfelelően az ügyfél – törvény, eredeti jogalkotói hatáskörben megalkotott kormányrendelet eltérő rendelkezése hiányában – jogosult az elektronikus ügyintézését biztosító szerv előtt az ügyei intézése során ügyintézési cselekményeit elektronikus úton végezni, nyilatkozatait elektronikus úton megtenni.

Míg a természetes személy ügyfélnek a jogszabály lehetőség biztosít az elektronikus ügyintézésre, addig a gazdálkodó szervezetek és az ügyfelek jogi képviselői az Eüsztv. 9. § (1) bekezdése alapján a 2. § (1) bekezdése szerinti ügyek tekintetében elektronikus ügyintézésre kötelesek.

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növényegészségügyi és a Növény- és Talajvédelmi Osztályának e-papír elérhetősége (<https://epapir.gov.hu/>)

Témacsoport:	Kormányhivatali ügyek
Ügytípus:	Növény- és Talajvédelmi feladatok
Címzett:	Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal

#### **Amit még érdemes tudnom**

##### **Kapcsolódó jogszabályok**

- 2016. évi CL. törvény (az általános közigazgatási rendtartásról – Ákr.),
- Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2017/625 rendelete (2017. március 15.) az élelmiszer- és takarmányjog, valamint az állategészségügyi és állatjóléti szabályok, a növényegészségügyi szabályok, és a növényvédő szerekre vonatkozó szabályok alkalmazásának biztosítása céljából végzett hatósági ellenőrzésekről és más hatósági tevékenységekről,
- Az Európai Parlament és a Tanács (EU) 2016/2031 rendelete (2016. október 26.) a növénykárosítókkal szembeni védekező intézkedésekről,
- A Bizottság 2019/2072 EU végrehajtási rendelete,
- 2008. évi XLVI. törvény az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről,

- 63/2012. (VII. 2.) VM rendelet,
- 383/2016. (XII.2.) Korm. rendelet (a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről),
- 7/2001. (I. 17.) FVM rendelet a növényegészségügyi feladatok végrehajtásának részletes szabályairól.

**Ügyintézők elérhetőségei:**

Hivatali időben a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi illetve Növényegészségügyi Osztályán.

Cím: 4400 Nyíregyháza, Kótaji út 33.  
Telefon: 42/508-450  
Fax: 42/508-470  
e-mail: [novenyvedelem@szabolcs.gov.hu](mailto:novenyvedelem@szabolcs.gov.hu)

A Növényegészségügyi Határkirendeltségeken folyamatosan:

Záhony közúti növényegészségügyi határállomás

Cím: 4625 Záhony, Petőfi út 30  
Tel: 20/ 411-03-15  
e-mail: [zahony.novenyhatar@szabolcs.gov.hu](mailto:zahony.novenyhatar@szabolcs.gov.hu)

Eperjeske vasúti növényegészségügyi határállomás

Cím: 4624 Tiszabездéd, 09/3-4 hrsz.  
Tel: 20/ 411-02-31  
e-mail: [eperjeske.novenyhatar@szabolcs.gov.hu](mailto:eperjeske.novenyhatar@szabolcs.gov.hu)